

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Сталинская ТРИБУНА

ОРГАН ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

39 (1368) | Четверг, 20 мая 1954 г. | Год. изд. 20 | Цена 10 коп.

## Организованно завершить учебный год в системе партийного просвещения

Приближается конец учебного года в сети партийного просвещения. Сейчас в политшколах и кружках проходят итоговые занятия.

Партийные организации района проделали известную работу по устранению недостатков в организации партийного просвещения. Во многих случаях пересмотрен состав кружков и школ, созданных без соблюдения принципа добровольности. Увеличилось число коммунистов, самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию. Если в начале учебного года в районной партийной организации было 24 коммуниста, которым предоставалась возможность учиться самостоятельно, то сейчас их насчитывается более 250 человек.

Парторганизации приняли меры к тому, чтобы приблизить пропаганду к практике, направить ее на решение насущных задач коммунистического строительства.

Однако следует отметить, что в партийном просвещении имеются серьезные недостатки и ошибки. Не полностью искренины факты грубого нарушения принципа добровольности. Секретарь партийной организации колхоза «Красный победитель» тов. Доронин заявляет, что, если дать коммунистам свободу выбора, то «распадется» вся сеть партийного просвещения.

Во многих кружках и школах из-за недостаточного внимания со стороны партийных организаций занятия проводятся на низком идеино-теоретическом уровне. Многие лекции и занятия в политкружках проводятся на низком уровне, в отрыве от конкретных задач, стоящих перед районом.

Наличие серьезных недостатков в работе кружков и школ объясняется и тем, что отдел

пропаганды и агитации райкома КПСС слабо организовал учебу пропагандистов. За весь учебный год отдел провел только два семинара (последний — полгода назад) с руководителями политкружков.

Как и в прошлые годы, в политшколах и кружках будут проводиться итоговые занятия. Изучение программного материала лучше закончить в первой половине мая, а затем провести по два — три итоговых занятия. Необходимо при этом искоренять имевшую место в некоторых партийных организациях школьную практику превращения итоговых занятий в обязательные экзамены слушателей. Пропагандисту следует заранее, обязательно вместе со слушателями, отобрать вопросы, требующие обсуждения. Это даст возможность и пропагандисту и слушателям основательно подумать над поставленными вопросами и лучше подготовиться к итоговым занятиям.

Занятия проводятся в форме коллективной товарищеской беседы пропагандиста со слушателями.

С коммунистами, изучающими марксистско-ленинскую теорию путем самостоятельного чтения политической литературы, итоговые беседы не проводятся. Если же отдельные товарищи пожелаюят собраться и обменяться мнениями по интересующим их теоретическим и актуальным политическим вопросам, то такие собеседования можно и нужно проводить.

Одна из важных задач состоит в том, чтобы на основе всестороннего изучения идеино-теоретических запросов коммунистов своевременно провести необходимую подготовительную работу к новому учебному году в системе партийного просвещения.

## В районном комитете КПСС и райисполкоме

Районный комитет КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся, рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов района на весеннем севе на 15 мая 1954 года, постановили:

1. Переходящее красное знамя РК КПСС и исполкома района Совета депутатов трудящихся присудить колхозу им. Кирова (председатель колхоза тов. Умников, секретарь парторганизации тов. Юрасов), выполнившему план весеннего сева на 55 проц., в том числе пшеницы — на 100 проц. и занявшему первое место среди колхозов.

2. Отметить хорошую работу на весеннем севе колхозов «Красный путьловец» (председатель колхоза тов. Цепенчиков, секретарь парторганизации тов. Дворников) и им. Фрунзе (тт. Зверев, Екимцов).

3. Отметить неудовлетворительную работу на весеннем севе колхозов «Вперед» (председатель тов. Нечаев, секретарь парторганизации тов. Синюшин), выполнившего план весеннего сева на 19,0 проц., пшеницы — на 31,4 проц., им. Ленина (тт. Соколов, Кузнецов), выполнившего план весеннего сева на 17,1 проц., пшеницы — на 38 проц.

За высокую выработку!

За обильный урожай!

## Вызываем на соревнование

Включаясь в социалистическое соревнование, механизаторы тракторной бригады №5 Тисульской МТС решили закончить сев в колхозе им. Фрунзе не позднее 25 мая, а пшеницу — посевать к 18 мая. Взяли мы обязательства и по повышению урожайности полей в колхозе. Решено на всей площади посевов собрать пшеницы по 16 центнеров с га, повысить урожайность овса, картофеля и других культур.

Механизаторы прилагают все силы, чтобы выполнить свое слово. Трактористы тт. В. И. Чижов и Г. А. Филимонов, например, при норме 12 гектаров засевают пшеницей по 20—21 га за смену. Строго соблюдают норму высева и глубину заделки семян сеяльщик Федор Лясковский.

По полгода нормы выполняют на севе трактористы М. М. Захаров, Н. М. Филин, И. Т. Иванов, сеяльщики В. А. Шадрин, Н. В. Гладких, В. Н. Филин и др. Хорошо работают на пахоте дизелисты С. Я. Филиппов, А. М. Федосеев, а также трактористы, прибывшие из школы механизации сельского хозяйства, тт. Базылев А. И., Берсенев А. И., Игнатьев Вл. и Пустовойтенко А. При норме 6 га они вспахивают по 8—9 гектаров.

Механизаторы нашей тракторной бригады решили вызвать на соревнование своих соседей — механизаторов тракторной бригады тов. Ромадова из колхоза «Заря».

Ф. ЧЕРКАСОВ,  
бригадир тракторной бригады.

В тракторной бригаде тов. Пичугина

Организованно ведут сев в колхозе «Гигант» механизаторы тракторной бригады Барадатской МТС (бригадир тов. Пичугин Егор Яковлевич). 18 мая здесь уже полностью закончили сев пшеницы.

Отделенные механизаторы тракторной бригады систематически выполняют и перевыполняют дневные нормы на севе. Молодой тракторист член ВЛКСМ Василий Трэскин на тракторе «ХТЗ» при норме 15,6 га засевал в смену по 25 гектаров пшеницы. Не отставал от товарища и его напарник Александр Парамонов, тоже перевыполняя нормы на севе.

Механизаторы одновременно с севом решили поднять больше майских паров. На 17 мая трактористы вспахали 75 гектаров.

Ф. РАВЦОВ.

## ЗАКОНЧЕН СЕВ ПШЕНИЦЫ

Горячая сейчас пора у тружеников совхоза. Идет весенний сев.

Выполнняя исторические решения партии и правительства, коллектив совхоза, полеводы и механизаторы значительно расширили в этом году площади посевов, соревнуются за сокращение сроков сева.

В совхозе хорошо известно имя передового тракториста фермы Утинка Ивана Фомича Ломякина.

Коммунист Ломякин систематически перевыполняет нормы, выработав на тракторе «НАТИ» по состоянию на 19 мая 191 гектар.

Благодаря слаженному труду механизаторов и полеводов, 19 мая в совхозе закончен сев пшеницы. По сравнению с прошлым годом пшеницы посевы в этом году на 350 га больше.

В социалистическом соревновании на севе первенства достиг коллектив фермы Утинка (управляющий тов. Алексеенко, группарторг тов. Махнев).

П. СЕМЕНОВ,  
директор совхоза.



Чкаловский облпотребсоюз оборудовал 12 разъездных автолавок для обслуживания тракторных и полеводческих бригад, работающих на освоении целинных и залежных земель.

На снимке: автолавки Чкаловского облпотребсоюза отправляются в районы области.  
Фото В. Лашманова.

Прессклише ТАСС.

## Торговля в полевых станах

Чтобы полнее удовлетворить растущие потребности тружеников села в товарах первой необходимости, Тисульский райпотребсоюз оборудовал разъездную автолавку. В ней имеется большой выбор товаров — кирзовые сапоги, разнообразная кожаная обувь, вильвет, хлопчатобумажные ткани, продукты.

Автолавка побывала уже в

### В передовом колхозе района

На многие километры раскинулись обширные поля сельскохозяйственной артели им. Кирова. Черным ковром лежат они, хорошо вспаханные и засеянные. Пройдут дни, и покроются эти поля зелеными всходами пшеницы.

Нынче колхозники приступили к севу позднее прошлых лет: помешала холодная погода. Но характерно то, что сев ведется организованнее прошлых лет, сокращаются сроки. О судьбе урожая забочится здесь каждый колхозник, каждый механизатор.

...Вторая полеводческая бригада. За небольшим перелеском, недалеко от села, расположены ее поля. Холодный ветер заставил весну донести гул моторов. Это лучшие трактористы из тракторной бригады товарища Мозгалова — Петр Толстиков и Анатолий Черников на мощных тракторах «НАТИ»

## Они решают судьбу урожая

вине. Пшеницу в большинстве сеют перекрестным способом.

Саша Макаров — молодой колхозник, комсомолец. Но он, присматриваясь к опытным сеяльщикам, также старается хорошо работать, строго соблюдать все правила агротехники. Вместе со всеми колхозниками он решает успех весеннего сева.

Напряженным трудом на полях борются за честь колхоза и трактористы, и колхозники. Н. Добрыгин, Д. Пальчиков, Л. Гребенников, В. Третьяков, А. Макаров и многие другие стоят сейчас на переднем крае борьбы за урожай, завоевывают колхозу право участвовать на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Разнообразны и скромны их профессии: тракторист, прицепщик, сеяльщик, заправщик... Но делают они одно и весьма большое дело — борются за высокий урожай, за честь родного колхоза.

Т. ШЛЯХТИНА.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Больше лекций и докладов для населения

ЦК КПСС и Советское правительство поставили перед нашим народом самую насущную в современных условиях задачу — на базе могучего роста социалистической индустрии обеспечить в ближайшие 2-3 года крутой подъем сельского хозяйства, в достатке удовлетворить растущие потребности населения в промышленных и продовольственных товарах, а легкой и пищевой промышленности — в сырье.

В осуществлении этой программы исключительно важное значение имеет лекционная пропаганда, направленная на широкое внедрение в сельскохозяйственное производство достижений советской науки и передового опыта. Эту работу должны возглавить лекторская группа РК КПСС, районное отделение общества по распространению политических и научных знаний и лектории районного отделения общества, созданные при МТС.

Учитывая резко возросший запрос колхозников, работников МТС и совхоза на доклады и лекции по вопросам сельского хозяйства, лекторские группы нашего района перестроили свою работу. К чтению лекций привлекли специалистов сельского хозяйства, учителей, партийных и советских работников, что дало возможность разнообразить тематику лекций и сделать их более квалифицированными.

Директор молсовхоза тов. Семенов на всех фермах сделал доклады об итогах февральско-мартовского Пленума ЦК КПСС. Агроном колхоза «Красный птиловец» тов. Недюкова прочитала лекции «Высококачественные семена — ос-

нова высокого урожая», «Развитие общественного животноводства в колхозе» и др. Лекции о квадратно-гнездовом способе посадки картофеля и получении высоких урожаев читали агрономы: колхоза «Красное знамя» — тов. Синенко, колхоза им. Ленина — тов. Сарапулова, молсовхоза — тов. Шурубура. Директор Тамбовской средней школы тов. Одинцов в колхозе «Гигант» сделал доклад «Тридцать лет без В. И. Ленина по ленинскому пути». Учительница этой же школы тов. Конюхова прочла лекцию «А. С. Пушкин — великий русский поэт».

Все лекции на общественно-политические и сельскохозяйственные темы тесно увязываются с задачами, поставленными перед нашим народом сентябрьским и февральско-мартовским Пленумами ЦК КПСС, с состоянием общественного хозяйства колхозов, совхоза и с опытом передовиков сельского хозяйства.

Но в постановке лекционной пропаганды имеется ряд существенных недостатков. Еще не использованы все возможности для широкого развертывания сельскохозяйственной пропаганды, не привлечены к активному участию в ней все специалисты сельского хозяйства, слабо обобщается и распространяется опыт передовых колхозов, новаторов сельского хозяйства. Вследствие этого в некоторых колхозах лекции читаются от случая к случаю, например, в колхозах «7-е ноября», «Валдай» и им. Революции.

Мало читается лекций и в районном Доме культуры, в сельских и колхозных клубах. Они

еще не стали центром лекционной пропаганды и культурно-массовой работы с населением.

В районном Доме культуры, где директором тов. Непомнящих, в течение апреля текущего года прочитана для населения только одна лекция: «Советская художественная литература в борьбе за мир».

В клубе села Владимировка (заведующий тов. Альшевский) в апреле 1954 года тоже прочитана только одна лекция «О международном положении».

Ни одной лекции не прочитано в клубе села Б-Пичугино (заведующая тов. Ерохина).

Очень редко практикуются выступления перед колхозниками передовиков сельского хозяйства, которые бы рассказывали о своем опыте.

Сейчас, когда на полях нашего района идут весенние полевые работы, особенно важно, чтобы опыт передовых колхозов, МТС и новаторов производства активно внедрялся в практику. Для этого необходимо усилить политическую работу в массах, пропаганду тесно увязывать с жизнью, с практикой колхозов, совхоза и МТС.

Наша задача состоит в том, чтобы дать населению больше лекций и докладов, добиваться их идейной выдержанности, научной глубины, доходчивости и действенности. Организуя правильно лекционно-пропагандистскую работу, мы тем самым будем способствовать обеспечению успешного выполнения решений партии и правительства по дальнейшему кругому подъему сельского хозяйства.

В. ГУСЕВА,  
зам. зав. отделом пропаганды  
и агитации РК КПСС.



Город Переяслав-Хмельницкий посетила группа ученых — участников юбилейной сессии Академии наук УССР, посвященной 300-летию воссоединения Украины с Россией. Гости ознакомились с историческими памятниками города.

На снимке: участники сессии — ученые Москвы, Таллина и Киева в Переяслав-Хмельницком историческом музее знакомятся с универсалами Богдана Хмельницкого. Фото М. Мельника.

## ПРАЗДНОВАНИЕ 300-ЛЕТИЯ ВОССОЕДИНЕНИЯ УКРАИНЫ С РОССИЕЙ

22 мая в РДК состоится торжественное заседание, посвященное 300-летию воссоединения Украины с Россией, после чего коллектив художественной самодеятельности выступит с концертом.

Знаменательной дате посвящается 23 мая массовое гуляние и спортивные состязания в райцентре.

Широко отмечают шахтеры поселка Берикуль национальный праздник.

Секретарь парткома тов. Вензелев выступил перед трудящимися поселков Старый и Новый Берикуль с докладом: «300-летие воссоединения Украины с Россией».

В библиотеке парткома кра-

На раскомандировках перед началом трудового дня на всех участках и в цехах шахты «Комсомольская» проводятся читки газет и материалов, посвященных знаменательной дате.

Сейчас в кружках художественной самодеятельности поселка, в клубе и библиотеке —

очно оформлен монтаж, посвященный юбилейной дате, книжная выставка.

Прочитали берикульцы лекции о знаменательной дате и колхозникам подшефных колхозов. Секретарь бюро ВЛКСМ тов. Субботин прочел лекцию в колхозе им. Сталина, а тов. Хабров — в колхозе «Колос».

большое оживление. Проводятся репетиции концертов, оформляются монтаж и книжные выставки.

23 мая в клубе будет проведено торжественное заседание, где с докладом о «300-летии воссоединения Украины с Россией» выступит тов. Петровых.

необходимы общие усилия азиатских стран».

Советский Союз, всегда и всюду последовательно борющийся за дело мира, и на Женевском совещании вновь и вновь энергично поддержал стремление азиатских народов к свободе от колонизаторского насилия, поддержал их право на свободное развитие, мир и дружбу между народами. Это предельно ясно высказал в своих выступлениях глава советской делегации В. М. Молотов.

Иных принципов придерживаются в решении вопросов, стоящих в повестке дня Женевского совещания, державы — колонизаторы, возглавляемые США. Выступления их делегатов на совещании показывают, что правящие круги этих стран преследуют одну цель: создать под своим господством в Азии, (как и в других частях мира) военные группировки, подавить в Азии национально-освободительное движение и упрочить там колониальный режим.

Поэтому США всячески стремятся навязать совещанию такие решения, которые позволили бы им распространить власть своей марионетки Ли Сын Мана на весь корейский народ, рас-

ширить агрессивную войну против народов Индо-Китая с тем, чтобы подчинить их заокеанским монополистам.

Примечательно, что в дни, когда идет Женевское совещание, от которого народы мира ждут, что оно принесет мир на азиатской континент, правящие круги США умножили свои усилия по созданию под своим господством военной группировки стран Юго-Восточной Азии. Однако, как отмечает зарубежная печать, этот авантюрный план не встречает поддержки даже в «младших союзниках» США, как например, Франции, Голландии и др. Что касается народов Азии, то также печать отмечает, что они с гневом и презрением говорят об американских присыпках.

Глава советской делегации В. М. Молотов имел все основания в своем выступлении на совещании 11 мая сказать: «Народы Азии... пошли по новому пути, и нет такой силы, нет такой власти, которая могла бы помешать новому, действительно демократическому развитию народов в Азии, да и не только в Азии.»

И. ПАВЛОВ.

Редактор М. Шухлинская

Международный обзор  
На Женевском совещании

Женевское совещание Министров иностранных дел по мирному урегулированию корейского вопроса и по вопросу восстановления мира в Индо-Китае продолжает свою работу. 10 мая по второй обсуждаемой проблеме с заявлением выступил глава делегации Демократической Республики Вьетнам Фам Ван Донг. Это заявление зарубежная печать оценила как большой шаг вперед в деле восстановления мира в Индо-Китае.

В начале своего заявления Фам Ван Донг отметил, что девять лет назад, в результате 80-летней борьбы против французских колонизаторов и 4-летней борьбы против японских фашистов, вьетнамский народ свергнул режим иностранного господства, учредил свою демократическую республику, осуществив свои чаяния. Стало очевидным, что эра господства французских колонизаторов в Индо-Китае закончилась. Но колонизаторы все же замыслили вновь завоевать Индо-Китай, начав против него захватни-

ческую войну, которая длится уже восьмой год. Представитель демократического Вьетнама далее убедительно показал, что ответственность за затягивание войны в Индо-Китае несут империалистические круги, оказывая давление на Францию, чтобы она расширила еще больше военные действия. Эти круги ценой чужой крови хотят поработить народы Азии.

В заключительной части своего заявления Фам Ван Донг от имени своего правительства внес конкретный план мирного урегулирования индо-китайской проблемы. Этот план предусматривает признание Францией суверенитета и независимости Вьетнама, а также Кхмера и Патет-Лао (две другие страны, расположенные в Индо-Китае), вывод всех иностранных войск с Индо-Китайского полуострова, проведение всеобщих выборов. Осуществлению этих мер должно предшествовать прекращение военных действий и заключение между Францией и каждой из трех стран соответств-